
ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ 

 

 

ПРОТОКОЛ 

№ 447 

 

На 2 ноември 2023 г. се проведе заседание на Централната 

избирателна комисия при следния 

 

ДНЕВЕН РЕД: 

 

1. Доклади по административни преписки. 

 Докладват: Емил Войнов, Росица Матева, Димитър 

 Димитров, Йорданка Ганчева, Гергана Стоянова, 

 Красимир Ципов, Георги  Баханов, Любомир 

 Георгиев и Севинч Солакова. 

2. Доклади по дела, жалби и сигнали. 

 Докладват: Росица Матева, Димитър Димитров, 

 Йорданка Ганчева, Елка Стоянова, Гергана 

 Стоянова, Силвия Стойчева, Цветанка  Георгиева, 

 Красимир Ципов, Георги Баханов,  Ерхан Чаушев и 

 Любомир Георгиев. 

3. Проекти на решения относно състави на общински 

избирателни комисии.  

  Докладват: Йорданка Ганчева и Любомир Георгиев 

 

ПРИСЪСТВАХА: Камелия Нейкова, Димитър Димитров, 

Цветозар Томов, Емил Войнов, Росица Матева, Севинч Солакова, 

Георги Баханов, Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, 
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Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Силвия 

Стойчева и Цветанка Георгиева.  

Заседанието бе открито в 15,25 ч. и председателствано от 

госпожа Камелия Нейкова – председател на Централната избирателна 

комисия, и госпожа Росица Матева – заместник-председател на 

Централната избирателна комисия. 

 

* * * 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добър ден, колеги! 

Четиринадесет членове сме в залата, имаме кворум.  

Заседанието започва по-късно от обявения първоначално час 

предвид проверката на протоколите на секционни избирателни 

комисии в резултат на повторното въвеждане в изчислителния пункт на 

Централната избирателна комисия  

Предлагам ви следния проект на дневен ред: 

1. Доклади по административни преписки с докладчици: 

господин Войнов, госпожа Матева, господин Димитров, госпожа 

Ганчева, госпожа Гергана Стоянова, господин Ципов, господин  

Баханов, господин Георгиев, госпожа Солакова. 

2. Доклади по дела, жалби и сигнали с докладчици: госпожа 

Матева, господин Димитров, госпожа Ганчева, госпожа Елка Стоянова, 

госпожа Гергана Стоянова, госпожа Стойчева, госпожа Георгиева, 

господин Ципов, господин  Баханов, господин Чаушев и господин 

Георгиев. 

3. Проекти на решения относно състави на общински 

избирателни комисии с докладчици колегите Ганчева и Георгиев. 

Моля за вашите предложения по дневния ред. Колеги, има ли 

предложения по дневния ред? 

Моля, режим на гласуване. 
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Гласували 15 членове на ЦИК: за – 15 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 

Колеги, започваме по дневния ред. 

 

Преминаваме към точка първа: 

ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ. 

Преди да дам думата на колегите, които са се заявили, ви 

докладвам вх. № МИ-09-57/1 от 2 ноември 2023 г. – писмо от Софийска 

градска прокуратура във връзка с преписката, която ви докладвах във 

вчерашното заседание. 

С това писмо ни информират, че срокът на поисканата от ЦИК 

информация е до 8 ноември 2023 г. 

Колеги, в тази връзка ще възложа на нашите експерти – доцент 

З.              М. и доцент               Г.                 Б., да изготвят становище, 

както и да подготвят информацията, която се изисква от Централната 

избирателна комисия, и да я предоставим в посочения от прокуратурата 

срок. 

Господин Войнов, имате ли готовност в точка първа? 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, постъпило е писмо от 

„Сиела Норма“ АД с вх. № ЦИК-06-18-53 от днес. То е във връзка с 

лицата, заявени за работа нощна смяна на 2 и 3 ноември 2023 г. 

Твърдят, че според Главна дирекция „Жандармерия“ нощната смяна на 

3 ноември 2023 г. приключва в 24 часа и след този час лицата ще бъдат 

изведени от склада. 

От „Сиела Норма“ АД молят да уведомим Главна дирекция 

„Жандармерия“, че нощната смяна на 3 ноември 2023 г. приключва в 8 

часа на 4 ноември 2023 г. 
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Предлагам да изпратим писмо до Главна дирекция 

„Жандармерия“, с което да им укажем да допуснат лицата да работят 

до 8 часа. Проектът на писмо е в моята папка. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, изказвания по 

предложението на господин Войнов? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 15 членове на ЦИК: за – 15 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, постъпил е доклад от IT 

експертите с вх. № МИ-23-169. Той е във връзка с извършеното 

доверено изграждане на 1 ноември 2023 г. на софтуера за СУЕМГ за 

изборите за общински съветници и кметове. 

В доклада са описани стъпките, по които е преминал процесът 

на доверено изграждане, произведените инструменти, както и 

направените публични тестове по инсталиране на ТУМГ и извличане 

на хеш кода. 

Заключението на експертите е, че процесът по доверено 

изграждане е успешен. Докладвам го за сведение и запознаване. 

Постъпило е писмо от Министерството на електронното 

управление с вх. № МИ-04-92 от 2 ноември 2023 г. То е относно 

актуалното състояние на процеса по удостоверяване на съответствието 

на ТУМГ към 12 часа на 2 ноември 2023 г. 

Уведомяват ни как вървят дейностите и проверките в процеса по 

удостоверяване на ТУМГ. Информират ни, че МЕУ е в непрекъсната 

връзка с БИМ и БИС, като твърдят, че е създадена организация за 

завършване на процедурата в рамките на днешния ден. Докладвам го за 

сведение. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, господин 

Чаушев. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: А някакъв прогнозен срок кога ще свършат? 

Питам прогнозен срок. В рамките на днешния ден. Какво значи това? 

Както и да е. Общи фрази на нова сметка. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, докладвам ви два 

приемо-предавателни протокола. Те са свързани с предадения на 

Министерството на електронното управление параметризиращ пакет 

във връзка с удостоверяването на съответствието.  

С вх. № МИ-00-279 от „Информационно обслужване“ АД сме 

получили CD с пинове и тестова йерархична верига за издадените осем 

комплекта тестови и смарткарти. 

С вх. № МИ-23-165 сме предали същото CD на „Сиела Норма“ 

АД, за да подготви параметризиращия пакет. Докладвам ги за сведение. 

Постъпило е писмо от ОИК – Дряново, с вх. №  МИ-15-1203 от 

1 ноември 2023 г. С него задават въпрос по какъв ред ще се предават 

устройствата за видео наблюдение в периода от 8 до 10 ноември 2023 г. 

от общинските избирателни комисии, в които няма насрочен втори тур. 

В тази връзка ви докладвам писмо от „Информационно 

обслужване“ с вх. № МИ-00-287. С него предлагат приемането на 

устройствата от общинските избирателни комисии, приключили на 

29 октомври 2023 г., да става на адреса на централното управление на 

дружеството от 8 до 10 ноември 2023 г. За информация – броят на тези 

общински избирателни комисии е 74. 

Предлагам да изпратим писмо до всички общински избирателни 

комисии с копие до „Информационно обслужване“ АД, с което да им 

укажем къде и как да предадат устройствата за видео наблюдение. 

Проектът на писмо е в моята папка. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Писмото е до всички 

ОИК? Това са комисиите, при които няма втори тур.  
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РОСИЦА МАТЕВА: А ние не можем ли все пак да им кажем не 

само да изготвят предварителен график, но все пак на някакъв телефон 

да заявят на коя от датите ще пристигнат? 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: В cik.is-bg.net. В 

системата.  

А има ли предложение от „Информационно обслужване“ АД за 

изготвяне на графика? Не. Добре. 

Колеги, има ли предложения по текста? Няма. 

Моля да го гласуваме. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 

Определям госпожа Матева да води за малко заседанието. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Заповядайте, колега 

Чаушев. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Организационно. Разбрахме, че в склада на 

„Карго-партнер“ машините започват да се инсталират в някакъв си 

ритъм, който явно щял да завърши някога си.  

Обаче моето предложение е друго: да искаме още днес график 

за даване и приемане от ОИК на машините, които се инсталират в този 

склад. 

Предлагам писмо до „Сиела Норма“ АД да ни предоставят 

график за предаване на машините по съответните области, общини и 

така нататък, който съответно предварително да бъде съгласуван с 

ОИК. Писмо до „Сиела Норма“ АД, график за машините как ще 

стигнат до секционните избирателни комисии, и то не така, както са го 

решили, а след съгласуване с ОИК. 
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ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, становище 

по предложението на колегата Чаушев? 

Аз предлагам да определим срок на „Сиела Норма“ АД, в който 

да ни предостави този график, за да има време да бъде съгласуван: до 

края на днешния ден, до 18,30 часа.  

И предлагам след като бъде получен, да допълним 

предложението, да бъде изпратен до всички общински избирателни 

комисии, в които ще има втори тур, като им определим срок утре до 10 

часа да съгласуват графика, за да можем да го одобрим и да го 

изпратим на „Сиела“. 

Колеги, ако нямате други предложения, подлагам на гласуване 

две писма: едното до „Сиела Норма“ АД днес до 18,30 ч. да изпрати 

графика за транспортиране на машините за втория тур, и второто писмо 

– до всички общински избирателни комисии, в които ще има втори тур, 

да им бъде изпратен графикът за съгласуване с тях, като изразят 

становище пред ЦИК утре до 10 часа. 

Режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Любомир Георгиев, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар 

Томов); против – няма. 

Колеги, следващият докладчик съм аз. 

Докладвам ви писмо вх. № МИ-00-283 от 1 ноември 2023 г., с 

което „Информационно обслужване“ АД ни предаде два броя 

технически носители, съдържащи списък на кандидатските листи за 

кметове за участие във втория тур, и списък на секциите с машинно 

гласуване във втория тур. Тези списъци се намират във вътрешната 

мрежа в папката с моите инициали, подпапка „ИО кандидати и 

машини“. 
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Единият от тези два диска остана при нас, а вторият е предаден 

на „Сиела Норма“, на представител на „Сиела“ – Стефан Митков, 

вчера, 1 ноември 2023 г., като той се е подписал на писмото, с което ги 

уведомихме, че имаме готовност да предадем кандидатските листи и 

списъка с машините. 

Писмото е във вътрешната мрежа в същата папка – изх. № ЦИК-

06-14-26 от 1 ноември 2023 г. Това е са сведение. 

Колеги, докладвам ви писмо вх. № МИ-22-609 от 1 ноември 

2023 г. от П.               С., кандидат за кмет на село Митино, община 

Петрич, област Благоевград. 

Тя подробно е изложила въпроса,  който ми зададе вчера и по 

телефона. Отговорих ѝ, че всъщност единственият вариант, в  който да 

се докажат нейните  твърдения, че е трябвало да отиде на балотаж, е да 

оспори решението за избора на кмет на село Митино, община Петрич. 

Предлагам го за сведение. 

Докладвам ви писмо от БНТ с молба за справка. Във връзка с 

графики за вечерното изборно студио БНТ се обръща с молба към нас 

да им подадем информация каква е била средната избирателна 

активност за страната на първи и втори тур на местните избори през 

2011 г. и с колко гласа Йорданка Фандъкова е спечелила частичните 

местни избори на София през 2009 г. Имали нужда от точната бройка 

на гласовете. 

Колеги, аз не съм сигурна в момента, че на нашата интернет 

страница има такава информация. В крайна сметка ще възложа на звено 

„Регистри“ и „Връзки с обществеността“, ако могат, да намерят 

информацията, да я подготвят, за да я изпратим на Българската 

национална телевизия. 

Докладвам ви за сведение вх. № МИ-00-286 от 2 ноември 2023 г. 

– писмо от „Информационно обслужване“ АД за отразено заличаване 

на кандидат. 
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Докладвам ви и две писма – вх. № МИ-15-1202 от 1 ноември 

2023 г. – запитване от ОИК – Етрополе, за включване на допълнителни 

лица в избирателния списък за гласуване с подвижна секционна 

избирателна комисия; и вх. № МИ-15-1196 от ОИК – Перник. Те ни 

уведомяват, че в община Перник са образувани два броя подвижни 

избирателни комисии, с които е гласувано на първия тур. Там ще се 

произвеждат избори на втори тур за кмет на кметство Черна гора, 

Студена, Витановци, като за трите населени места има подадени 

заявления за гласуване за кмет на кметство, но не казват колко са. 

Молят за указания допустимо ли е на втори тур да се гласува с 

вече образуваните ПСИК за кмет на кметство. 

Предлагам колегите, които имат аналогични доклади, да ги 

докладват, за да обсъдим проекта на писмо, който обсъдихме в работен 

порядък и който да бъде изпратен до всички кметове на общини и 

ОИК. 

Заповядайте, колега Ганчева. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, като свързан доклад. Аз ви 

докладвам писмо вх. № МИ-15-1218/01.11.2023 г. от ОИК – Рудозем, 

където са ни поставили няколко въпроса, свързани с подвижните 

секционни избирателни комисии за първи тур: дали важат и за втори 

тур, следва ли да бъдат подадени нови, в какъв срок, необходимо ли е 

потвърждение от избирателите, подали заявление за гласуване в ПСИК, 

може ли да подават заявление за гласуване в ПСИК за втори тур 

избиратели, които не са подали за първи тур? 

С оглед докладите, които направихме, и с работното обсъждане 

във вътрешната мрежа извън папките има писмо до всички ОИК и до 

всички кметове на общини, с което ги уведомяваме, че образуваните и 

назначени подвижни секционни избирателни комисии за първи тур ще 

се и за втори тур. В случаи, в които ПСИК включва избиратели от 

няколко кметства и за някои от тях има избран кмет на първи тур, 
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поради което броят на избирателите, които имат право да гласуват на 

втори тук, е под 10, ПСИК следва да бъде закрит от кмета на общината 

или на кметството. В тези места и в местата, където няма да се 

произвежда втори тур на изборите, ПСИК следва да бъде закрит от 

кметовете, като се уведоми общинската избирателна комисия, а те от 

своя страна следва да уведомят преброителя, за да се вземе предвид 

при обработката на резултатите от втори тур за изборите. 

На втория тур се използва избирателният списък от първи тур. 

Това е написано и в точка три от наше решение за отпечатване на 

избирателните списъци – тук направих грешка, не се допуска 

включване на нови избиратели в избирателния списък, тъй като срокът 

за подаване на заявленията за гласуване в ПСИК е изтекъл на 

14 октомври 2023 г. 

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

становища по проекта на писмо? 

Заповядайте, колега Димитров. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Само да питам: тези, които са 

навършили 18 години в тази седмица, влизат, не влизат? Обикновено 

това е нещо… 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колега Димитров, 

това касае само подвижните секционни избирателни комисии и 

подалите заявление за гласуване с ПСИК. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, 

Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева); против – няма. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, кой е 

следващият докладчик? 

Господин Димитров, заповядайте. 
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ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Бързо, по-скоро за сведение и 

запознаване. 

С вх. № ЦИК-07-100 от 31 октомври 2023 г. Ще има 20-та среща 

на мрежата за изборно сътрудничество на 6 декември 2023 г. До 17 

ноември 2023 г. е регистрацията. На регистрираните ще се изпрати 

дневен ред. Това е за сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Ганчева, 

заповядайте в точка едно. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Уважаеми колеги, докладвам ви писмо 

от господин Ю.           Л., областен управител на Софийска област. С 

техен изх. № от 30 октомври 2023 г. и наш вх. № от 1 ноември 2023 г. 

МИ-05-77. То е във връзка с разменената кореспонденция и становища 

с временно изпълняващия длъжността кмет на община Пирдоп – писма 

на общинската избирателна комисия. 

Писмото е адресирано до нас с копие, а е до временно 

изпълняващия длъжността кмет на община Пирдоп. Сочи се, че в 

областната администрация е постъпило писмо от председателя на ОИК 

– Пирдоп, с дата 26 октомври 2023 г. Областният управител на 

Софийска област е обективирал становище, че на кмета на общината 

като местен едноличен орган на изпълнителната власт с обща 

компетентност се регламентира от чл. 18, ал. 1 от Изборния кодекс 

задължението да осигури всички необходими дейности и условия за 

работата на общинската избирателна комисия. И с настоящото писмо 

се е присъединил към становището на Централната избирателна 

комисия. 

Аз нямам предложения по тази преписка, уважаеми колеги, и с 

оглед, че писмото е с дата 1 ноември 2023 г. 

Докладвах писмото на областния управител, с което той се е 

присъединил към нашето становище. Нямам предложения. 
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Докладвам вх. № МИ-22-577 от 31 октомври 2023 г. Това е 

постъпило писмо по имейл, не е подписано. Сочи се, че на първия тур 

на местните избори са гласували по настоящ адрес, допустимо ли е на 

втория тур да гласуват по постоянен адрес? 

С оглед оповестената информация на нашия брифинг вчера, от 

Централната избирателна комисия, предлагам да не отговаряме на 

писмото. Да, и във „Въпроси и отговори“ го има. 

Докладвам вх. № МИ-22-588 от 31 октомври 2023 г. Сочи се, че 

е от лице, което е от район Кремиковци. Излага се от госпожа Виктория 

Митова, посочен е и телефон, че иска проверка има ли основания 

посоченото лице да бъде включено в списъка за гласуване. 

Предлагам да препратим за преценка и действия по 

компетентност на район Кремиковци. Това е вх. №  МИ-22-588. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други 

предложения? Няма. 

Моля да гласуваме това предложение. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и 

Цветанка Георгиева); против – няма. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, докладвам ви писмо с вх. № 

МИ-22-564 от 31 октомври 2023 г., което по мое мнение е от 

компетентността на ОИК – Столична. Предлагам да го изпратим по 

компетентност. 

Става въпрос за членове на ОИК, СИК/ПСИК, сочи се правната 

норма и се визира съставът на СИК в 24 МИР. Предлагам – по 

компетентност на ОИК – Столична. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други 

предложения?  



13 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и 

Цветанка Георгиева); против – няма. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, докладвам ви писмо, 

постъпило от община Лисичово, област Пазарджик от временно 

изпълняващия длъжността кмет на общината. 

Писмото е с вх. № МИ-14-14 от 1 ноември 2023 г. и в него във 

връзка с постъпило в общината заявление за достъп до обществена 

информация със съответния вх. № от заявител господин Крайнин, с 

посочен адрес, предявяват на нашето внимание следната информация.  

Със заявлението заявителят претендира на основание ЗДОИ да 

му бъде предоставена информация какъв е броят на подадените 

заявления за гласуване по настоящ адрес в община Лесичово на 

предстоящите местни избори; какъв е броят на подадените заявления за 

гласуване по настоящ адрес в общината на президентски и 

парламентарни избори; какъв е броят на подадените заявления на 

парламентарните избори през април и юли 2021 г.? Същата 

информация за местните избори през 2019 г. – първи и втори тур, както 

и за местни избори първи и втори тур през 2015 г. И какъв е броят на 

подадените заявления на местни избори през 2011 г.? 

Сочат, че достъпът до запечатаните изборни книжа и материали 

и помещението, в което се съхраняват, се извършва по реда на наше 

Решение № 1750, предвид което искат писмено съгласие за достъп до 

запечатените изборни книжа и материали в помещението. 

Очакват от нас в писмена форма нашето изрично 

съгласие/несъгласие за достъп до запечатаните изборни книжа и 

материали. 
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Колеги, по отношение на всички изброени избори и помещения, 

където се съхраняват книжа и материали от изборите, предложила съм 

ви проект на писмо, което е във вътрешната мрежа. 

Уведомяваме ги, че е по реда на Решение № 1750. По отношение 

на помещенията от произведения първи тур, аз считам, че община 

Лисичово разполага с тази информация, още повече по разпоредбите на 

нашето Решение № 2653-МИ в частта т. 38 и т. 39, избирателните 

списъци следва да са предадени на ГРАО. 

Така че в последния абзац на писмото ви предлагам да им 

отговорим, че те разполагат с тази информация и не е необходимо 

разрешение, предвид което не даваме разрешение да се отворят 

помещенията, където се съхраняват изборните книжа и материали от 

произведения първи тур на изборите за общински съветници и кметове 

на 29 октомври 2023 г. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

други предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и 

Цветанка Георгиева); против – няма. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Продължавам. Докладвам преписка с 

вх. № МИ-22-613 от 1 ноември 2023 г. Наименувана е „сигнал“ от 

адвокат           М.            Д. – Софийска адвокатска колегия, но тъй като 

касае справки и адресни регистрации на посочен от нея имот в село 

Върбешница, община Мездра, област Враца, и тъй като Централната 

избирателна комисия няма такива правомощия, ви предлагам да 

препратим преписката по компетентност на село Върбешница, община 

Мездра, област Враца. Може би на общинската администрация Мездра, 
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до кмета на община Мездра. Писмо за препращане по компетентност на 

сигнала от тази преписка. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля, режим 

на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и 

Цветанка Георгиева); против – няма. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, докладвам ви преписка с вх. № 

МИ-22-589 от 31 октомври 2023 г., като госпожа                А. се 

интересува как да иска съдействие и как да гласува лице със 

затруднено зрение. 

Предлагам, както аналогично отговорихме и на други 

избиратели, да посочим номера на нашето решение, където могат да си 

прочетат разпоредбите как се гласува с придружител, като изрично ѝ го 

изпратим на имейла. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други 

предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и 

Цветанка Георгиева); против – няма. 

Колеги, в точка едно ви докладвам преписка, която мисля, че 

пропуснах да докладвам. Във връзка с вх. № ЦИК-06-22-11, който ви 

докладвах на 28 октомври 2023 г., относно изпълнението на договора за 

възлагане на организацията и технологията на компютърната 
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обработка. С резолюция възложих на експертите         З.          М.   и      

Г.              Б. да проверят съдържанието на техническия носител. 

Изготвен беше доклад, който мисля, че пропуснах да докладвам 

в заседание на ЦИК, така че моля да се запознаете с него в  папката с 

моите инициали относно проверката на диска. Така че можем да 

върнем екземпляра от протокола на „Информационно обслужване“ 

след извършената проверка. И техническият носител заедно със 

съответните пароли, както решихме и тогава, ще се съхранява в касата 

на Централната избирателна комисия. 

Следващ докладчик – госпожа Гергана Стоянова. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, в тази точка ви докладвам 

предложение да изпратим писмо до ОЗК „Застраховане“, с което ги 

уведомяваме за връщането в склада на машините, които бяха с 

инсталирана демо версия. Да уведомим застрахователя с цел изготвяне 

на съответните добавъци. Проектът на писмо е в моята папка – 

проектен № 8385. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други 

предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и 

Цветозар Томов); против – няма. 

Следващ докладчик – господин Ципов. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам ви вх. № МИ-15-1200 

от 1 ноември 2023 г. – получен въпрос по имейл от ОИК – Борован. 

Уведомяват ни, че на територията на Борован няма да бъде провеждан 

втори тур и искат разяснения по какъв начин да предадат устройствата 

за видео заснемане и видео излъчване.  
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Тъй като писмото е получено по имейл, без да бъде подписано 

по надлежния ред, не ви предлагам да отговорим директно на 

Общинската избирателна комисия – Борован. Ако наблюдават  

заседанието на Централната избирателна комисия, ще получат 

съответната информация по надлежния ред с указания до всички 

общински избирателни комисии. 

Колеги, докладвам ви и вх. № МИ-09-56 от 30 октомври 2023 г. 

– постановление от Районната прокуратура – Самоков, с което ни 

изпращат преписка по компетентност. Става дума за получен сигнал в 

Районната прокуратура – Самоков, и образувана прокурорска преписка 

под съответния № по описа на Районната прокуратура – Самоков. 

В тази преписка по сигнал е изследвана фактическата ситуация 

за подадени заявления за гласуване по настоящ адрес в село Алино, 

община Самоков. След кратко описание на фактическата обстановка 

прокурорът от Районната прокуратура – Самоков, е преценил, че 

преписката може да се предостави по компетентност на Централната 

избирателна комисия, тъй като няма данни за извършено престъпление, 

а именно ЦИК да прецени дали има извършено нарушение на 

разпоредбите на Изборния кодекс. 

Колеги, предлагам ви с две писма да препратим за извършване 

на проверка и предприемане на действия по компетентност копие от  

постановлението до кмета на община Самоков, а и да върнем отговор 

на Районната прокуратура – Самоков, че не намираме основания за 

стартиране на административнонаказателно производство по 

отношение на извършено нарушение на разпоредбите на Изборния 

кодекс. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други 

предложения? 

Моля, режим на гласуване. 
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Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); 

против – няма. 

Господин Георгиев, заповядайте. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Докладвам най-напред в тази точка 

постъпило уведомително писмо от ОИК – Угърчин, към което е 

прикачено и копие на Решение № 118-МИ от 31 октомври 2023 г. 

Общинската избирателна комисия – Угърчин, е допуснала 

отстраняване на техническа грешка в решението за обявяване за избран 

кандидат. Това – за сведение. 

Докладвам също за сведение най-напред писмо с вх. № МИ-15-

1199, като се надявам всички те да са в папката с мои инициали, 

конкретно това е. Това е уведомително писмо във връзка с това, че на 

територията на една от секциите в община Горна Малина не се е 

случило съответното видео наблюдение поради невъзможност за 

включване на устройството. Уведомително писмо с вх. № МИ-15-1199, 

още веднъж да го повторя, от името на ОИК – Горна Малина. 

Следващото писмо е с вх. № МИ-22-558 – само за сведение, ако 

искат колегите да се запознаят със съдържанието. То е от 31 октомври 

2023 г. 

Следващото писмо е за сведение във връзка със секция с № 

060000105, като сигналът, постъпил по електронната поща от госпожа 

Ангелова, сигнализира, че липсва качено видео наблюдение. Секцията, 

според това, което е написано, е в помещение, в което обичайно липсва 

мобилно покритие, и се задава под формата на въпрос: не е ли редно 

процесът да се организира в помещение, което отговаря на 

изискванията? 
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И още едно писмо за сведение. То е с вх. № МИ-22-563. Иначе е 

озаглавено жалба, но е просто писмо, в което се твърди, че в някоя 

секционна избирателна комисия, цитирам, „височината на ушитите 

чаршафи е много голяма и се получава стаичка, а не параван“. С 

уважение и поздрави. Това писмо от 31 октомври 2023 г. остава за 

сведение. 

Следващото, което също ще докладвам в тази точка, въпреки че 

е озаглавено като жалба, е писмо вх. № МИ-22-593/2 от 1 ноември 

2023 г. от гражданка. В община Генерал Тошево, смята тя, са 

извършени недопустими грешки при самото преброяване, включително 

и по написано твърдение, че близки на госпожата споделят, че им 

липсват гласове. Този сигнал предлагам да остане за сведение като 

писмо. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Солакова, 

заповядайте в „Административни преписки“. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, във вътрешната мрежа в 

папката с моите инициали има една подпапка за последващо 

одобрение. Моля да одобрим изпращането на писма, които сме 

получили в ЦИК за снабдяване на секционните комисии с протоколи за 

втория тур – до главния  секретар, както и до Печатницата на БНБ с 

информация за упълномощените членове на ОИК, съответно 

служители от администрацията на областните управители за 

получаване на бюлетините. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. Имате ли предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 
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СЕВИНЧ СОЛАКОВА:  Колеги, за запознаване ви докладвам 

писма до всички общински избирателни комисии и до  кметовете на 

общини, както предложи госпожа Стойчева по време на работната 

група, във връзка с произвеждането на втори тур и предаването на 

документите в Централната избирателна комисия. Обръщаме 

внимание, че документите, книжата и материалите следва да се 

комплектуват по реда на точка 11 от Оперативния план, приет с 

Решение № 2784 от 26 октомври 2023 г. на ЦИК. 

Предлагаме изборните книжа да бъдат предадени в Централната 

избирателна комисия до 24 часа на 6 ноември 2023 г., понеделник. 

Обръщаме внимание, тъй като на първия тур констатирахме, че 

не всички общински избирателни комисии представиха екземпляри от 

решенията за обявяване на избрани, съответно в изборите за кметове 

допускането до участие във втори тур на изборите кандидати. В тази 

връзка обръщаме внимание ОИК да предаде един екземпляр, а може и 

заверено копие от приетите  решения за избор на кмет – Приложение № 

91 от изборните книжа. 

С това писмо указваме в случаите, когато ролките със 

специализирана хартия за бюлетини от машинно гласуване се 

съхраняват в помещенията по чл. 445, ал. 7 от Изборния кодекс, със 

заповед на кмета на общината и по реда на Решение № 1750 от 2023 г. 

на ЦИК, помещението да бъде отворено, за да бъдат снабдени 

секционните избирателни комисии с необходимия брой ролки. 

Само за тези ОИК, които не са предали на първия тур 

екземпляри от решенията си, по двете приложения – № 90 и 91, да го 

направят при предаването на книжата от втория тур. И може би да 

допълним, тези, които нямат втори тур, да изпратят  решенията на 

адреса на Централната избирателна комисия. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания или предложения? 
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Моля да гласуваме. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: За запознаване ви докладвам вх. №  

МИ-00-284/02.11.2023 г. и вх. № МИ-15-1234, също от 2 ноември 

2023 г. за обсъждане на работна група. 

Колеги, получили сме писмо от Столична ОИК с вх. № МИ-15-

1216 от 1 ноември 2023 г. Общинската избирателна комисия  се обръща 

към нас с искане да бъдат доставени допълнително 1652 ролки за 

машинното гласуване на втория тур. 

Писмото, което изпратихме до областните администрации, с 

приложено разпределение по области, включително във вътрешната 

мрежа трябва да е публикувано, с изх. № МИ-26-87/1 от 17 октомври 

2023 г. до Печатницата на БНБ, с копие до всички областни 

управители. Приложена е справката за разпределението на ролките със 

специализирана хартия по области. 

Столична ОИК обръща внимание, че общият брой на ролките, а 

именно 1054 броя кашони по 6 броя ролки в кашон, тоест общо 6324, за 

първия и за втория тур общо взето, не са достатъчни. И това е така с 

оглед на броя на секциите, които в Столична община са определени за 

машинно гласуване. 

Но в крайна сметка, ролките за машинно гласуване не са 

използвани на първия тур и в момента в Столична община има повече 

от необходимия брой ролки за втория тур. Поради това докладвам 

писмото за сведение. Обръщам внимание, че дори при този недостиг, с 

оглед на това, че Централната избирателна комисия е възложила 

изработката на необходимия брой ролки за втория тур, този необходим 
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брой щеше да бъде осигурен също в срок, в случай че бяха използвани 

на първия тур. 

Колеги, само за сведение писмото, което сме получили, защото 

ще предложа да изпратим писмо до кметовете на конкретни общини, на 

този етап ви докладвам вх. № МИ-26-110 от 2 ноември 2023 г. от 

Печатницата на БНБ по повод на нашето писмо с искане за извършване  

на проверка и изразяване на становище относно наличие на бюлетини с 

липсващи фабрични номера. Искат да ги предоставим, да им бъдат 

върнати за извършване на проверка, анализ и изразяване на становище 

от тяхна страна. 

От ОИК – Петрич, е постъпило писмо по електронната поща, то 

не е подписано и не е оформено като писмо от общинската избирателна 

комисия, с вх. №  МИ-15-1208 от 1 ноември 2023 г. Колегите са 

изложили и са ни предоставили информация относно периода на 

приемане на документите от секционните избирателни комисии в 

помещението, определено за това, където е и изчислителният пункт 

към общинската избирателна комисия. За случая сме информирани и 

устно както в изборната нощ, така и при предаването на документите 

от общинската избирателна комисия – поради поведение, което е 

нарушавало реда в помещението, е потърсено съдействие от органите 

на МВР. Тъй като не е получено съответно съдействие, което да 

създаде спокойната обстановка, необходима в случая при въвеждане на 

данните от гласуването във всеки секционен протокол, предлагам да 

изпратим писмо до общинската избирателна комисия с копие до 

министъра на вътрешните работи, както и до областната дирекция на 

МВР. 

Проектът на писмо е във вътрешната мрежа с проектен № 8390. 

Като обръщаме внимание, че в този период наистина е необходимо да 

се спазва редът, който е определен от общинската избирателна 

комисия, в помещение или в зала, където се приемат документите от 
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секционните избирателни комисии и се извършва първичното 

въвеждане на данните, служещи за компютърна обработка и 

изчисление на тези резултати от произведените местни избори, изрично 

да кажем, че решенията на ОИК следва да се спазват във връзка с тази 

организация. Във всички случаи, когато се констатира нарушение на 

реда от лица, които присъстват в помещението и които имат право да 

присъстват, съгласно Изборния кодекс, в такива случаи, когато е 

необходимо да се получи съдействие от страна на органите на реда, 

които охраняват изборния процес и изборните помещения отвън, извън 

периметъра на работа на секционните избирателни комисии и на 

общинската избирателна комисия, с решение общинската избирателна 

комисия може да потърси съдействието на органите на реда и да ги 

допусне вътре в помещението по изключение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и 

Цветозар Томов); против – няма. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, получили сме писмо вх. № 

МИ-15-1204 от 1 ноември 2023 г. от ОИК – Чавдар, тъй като са предали 

в повече екземпляри обобщените справки и сведения във връзка с 

първия тур, посочили са адреса, на който да бъдат изпратени тези 

екземпляри, които са предназначени за общинската избирателна 

комисия. Докладвам ви го в момента за запознаване, защото считам, че 

след приключване на втория тур, тогава да отворим помещението и 

съответно да върнем документите на общинската избирателна комисия, 

на колегите в ОИК – Чавдар. 
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Само за сведение вх. № МИ-15-1181 от 31 октомври 2023 г. То е 

във връзка с предаването на устройствата за видео наблюдение. Днес 

изпратихме писмо до всички общински избирателни комисии. Затова 

го докладвам за сведение – от ОИК – Априлци. 

По отношение на избирателните списъци, тъй като не го 

включихме никъде, докладвам ви вх. № МИ-05-74 от Областната 

администрация – Шумен, по отношение на тези избирателните 

списъци, които ще се предоставят на секциите, където се произвежда 

втори тур. Другите избирателни списъци, които са доставени в 

областната администрация, ще останат на съхранение там. Ако решим, 

да напишем писмо до областните управители те да бъдат съхранявани с 

останалите книжа и материали, оставени като резерв, до приемане на 

решение от Централната избирателна комисия относно реда за 

унищожаването на неизползваните формуляри. Ако счетете, че е добре 

да напишем такова писмо, ще го подготвя и ще го представя на 

вниманието ви. 

И още едно за сведение: вх. № МИ-04-03-98 от 1 ноември 

2023 г. Писмото е от ГД ГРАО до едно лице, поставило въпрос във 

връзка с избирателен списък, част втора. До нас е копие, копие до 

Окръжната прокуратура, областен управител на Пазарджик и 

Министерството на вътрешните работи. 

Касае гражданите на други държави членки на Европейски 

съюз, които фигурират в част втора на избирателните списъци. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Следващ докладчик в 

„Административни преписки“ – господин Томов. 

Заповядайте. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. Колеги, най-напред докладвам 

писмо вх. №  МИ-04-91 от 2 ноември 2023 г. Писмото е от 

Министерството на електронното управление, подписано от министъра 

на електронното управление Александър Йоловски. С него министър 
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Йоловски ни уведомява, че на създадените в Изпълнителната агенция 

„Инфраструктура на електронното управление“ телефонни линии са 

постъпили сигнали, свързани с проблеми в някои устройства за видео 

наблюдение и видео заснемане. В тази връзка ни изпраща справка от 

работата на служителите, ангажирани с тази дейност, в която са 

описани секциите, в които са получени сигнали. 

Общият брой на секциите, за които има такива сигнали, сравнен 

с общия брой на секциите, в които има видео наблюдение, не е много 

голям, това са общо 57 секции в повечето райони на страната. 

Искането е за указания от страна на ЦИК необходимо ли е 

предприемане на действия по подмяна на устройства и в кои 

избирателни секции. 

Мисля да предложа да отговорим с копие, в което да дадем 

указания да се подменят устройствата във всички тези секции, те не са 

толкова много, след като има съмнения за това дали биха работили 

нормално в предстоящия изборен ден. С изключение може би на тези, в 

които няма балотаж. Списъкът е качен във вътрешната мрежа. 

Това е предложението ми за отговор. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания и предложения по доклада на господин Томов. 

Въпреки че аз съм съгласна да изпратим в този смисъл отговор, 

само че „справка, в която са описани секциите, от които са получени 

сигнали за проблеми“. Ама дали това води до техническа неизправност 

на устройствата, или просто е имало проблеми с тяхното включване 

или затруднения при настройката им, не става ясно.  

По-скоро съм съгласна да изпратим писмо, че всички секции, в 

които ще се произвежда втори тур, трябва да бъдат технически 

обезпечени с работещи устройства за видеонаблюдение. И вече 

преценката да се извършва от Изпълнителя, на който е възложено 
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техническото осигуряване на видеонаблюдението. В този смисъл може 

би. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Да, аз съм съгласен, още повече че не 

става дума за толкова много устройства. Би трябвало да не е проблем. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Не е въпросът толкова 

в броя, важното е да са обезпечени секциите с работещи устройства.  

От този списък от 57 каква част от тях са с неотстраними 

проблеми – преценката е на Министерството на електронното 

управление и „Информационно обслужване“ АД. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Нека писмото да бъде с копие и до 

„Информационно обслужване“ АД. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други 

предложения? Няма. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, връщам на доклад изпратения от 

изпълнителя „АДВЕР ТЕХ“ клип за машинното гласуване, който е 

качен във вътрешната мрежа на 29 октомври 2023 г. в моята папка, с 

предложение да го разгледаме и одобрим, за да може поне в последния 

етап на кампанията да бъде използван. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания и предложения? Няма. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Севинч 



27 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); 

против – няма. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Моля да продължа. Колеги, докладвам 

писмо с вх. № МИ-22-607 от 1 ноември 2023 г. Писмото е от господин 

С.           Ш. В него той ни пита дали има консолидирани данни от 

местните избори, които да показват получения брой гласове от всеки 

кандидат във всяка избирателна секция, да бъдат обобщени данни, а не 

протоколи по секции. 

Предлагам да му отговорим с писмо, в което да го 

информираме, че след втория тур на изборите ще бъдат публикувани, 

както е обичайната практика на Централната избирателна комисия, 

отворени данни, които биха могли да бъдат четени във формата, който 

интересува господин Шефкет. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли друго 

предложение? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); 

против – няма. 

 

Преди да прекъснем заседанието за почивка, преминаваме към 

точка трета: 

ПРОЕКТИ НА РЕШЕНИЯ ОТНОСНО СЪСТАВИ НА 

ОБЩИНСКИ ИЗБИРАТЕЛНИ КОМИСИИ. 

Моля, госпожо Ганчева, за Вашия доклад. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, докладвам ви постъпило 

писмено предложение от упълномощен представител на Политическа 

партия „Възраждане“ за смяна на член на Общинската избирателна 
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комисия – Карлово, с вх. № МИ-06-596 от 1 ноември 2023 г., като в 

преписката се съдържат всички необходими документи: декларация 

ведно с диплома от предложения нов член, както и заявление от 

госпожа Петя Матева Генова – член на ОИК – Карлово, която поради 

лични причини желае да бъде освободена и е подала заявление за 

освобождаването ѝ като член. 

Предвид това ви предлагам да приемем решение, с което да 

освободим като член на ОИК – Карлово, област Пловдив, Петя Матева 

Генова, да анулираме издаденото удостоверение и да назначим за член 

на ОИК – Карлово, област Пловдив, Десислава Иванова Юнакова, със 

съответното ЕГН. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); 

против – няма. 

Решението е с № 2847-МИ/02.112023 г. 

Колеги, прекъсвам заседанието за 15 минути. 

 

(След прекъсването.) 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава 

заседанието на Централната избирателна комисия. В залата сме 11 

членове, имаме кворум. 

Продължаваме с доклади в точка трета. 

Господин Георгиев, заповядайте. 



29 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Колеги, докладвам проект с № 3076, 

който е относно промяна в състава на ОИК – Дупница, област 

Кюстендил. 

Постъпило е предложение с вх. № МИ-10-253/02.11.2023 г. от 

упълномощения представител на коалиция ГЕРБ-СДС, на мястото на 

освободената с Решение № 2844-МИ/31.10.2023 г. на ЦИК Десислава 

Ивайлова Василева, член на ОИК – Дупница, да бъде назначена Силвия 

Иванова Димитрова. 

Предвид изложеното и на съответните основания от Изборния 

кодекс предлагам Централната избирателна комисия да реши, че 

назначава за член на ОИК – Дупница, област Кюстендил, Силвия 

Иванова Димитрова със съответното ЕГН. 

На назначения член на ОИК да се издаде удостоверение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания? Няма. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); 

против – няма. 

Решението е с № 2848-МИ/02.11.2023 г.  

Колеги, продължаваме с точка първа от дневния ред – доклади по 

административни преписки. 

Госпожо Стойчева, заповядайте. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, с вх. № МИ-07-34/02.11.2023 г. 

сме получили искане от Столична община, Район „Слатина“, с което се 

изисква от Централната избирателна комисия в спешен порядък да се 

разреши да бъде отворено запечатаното помещение, в което се 
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съхраняват ролките за машинно гласуване, тъй като същите са 

прибрани от Комисията по чл. 445, л. 7 от Изборния кодекс. 

Колеги, в предходната част на заседанието по доклад на госпожа 

Солакова приехме указания до всички общински избирателни комисии 

и до всички кметове на общини, в което има изрично описан начин, по 

който следва да бъдат отваряни запечатаните помещения в общинските 

администрации в случаите, в които ролките хартия за машинно 

гласуване са прибрани в запечатаните помещения, поради което не 

предлагам да изпращаме нарочен отговор до Район „Слатина“. Те ще 

получат това указание по предходно гласуваното указание от 

Централната избирателна комисия. Затова ще предложа искането да 

бъде оставено за сведение. 

Ако позволите, госпожо Председател, да продължа с още няколко 

преписки, които са за сведение. 

С вх. № МИ-15-12-39/02.11.2023 г. ви запознавам с приемо-

предавателен протокол, подписан между Централната избирателна 

комисия и Общинска избирателна комисия – Самоков, за предаване на 

един брой секционен протокол. 

Също така с вх. № МИ-11-97/01.11.2023 г. е постъпило 

уведомление от ОИК – Етрополе, за допусната при преписването на т. 

19 от стр. 9 на протокола на Общинската избирателна комисия за 

избиране на общински съветници грешка, която е отстранена при 

нанасянето на данните в Изчислителния пункт към ОИК – Етрополе.  

Също го докладвам за сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължаваме 

с точка втора от дневния ред. 

Госпожо Матева, заповядайте. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви писмо от ОИК – 

Вълчедръм, с вх. № МИ-24-576/1 от 02.11.2023 г., с което Общинската 
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избирателна комисия ни изпраща жалба с вх. № 146/31.10.2023 г. от     

К.            Х.         Т., кандидат за общински съветник. 

Жалбата, колеги, е в оригинал, изпратена е в ЦИК с входящия 

номер, който ви докладвах, но всъщност писмото до ЦИК е копие, като 

основната преписка е изпратена до Административен съд – Монтана, и 

доколкото правилно Общинската избирателна комисия е изпратила 

жалбата до Административния съд, независимо, че е адресирана до 

Централната избирателна комисия, тъй като резултатите от изборите за 

общински съветници и кметове подлежат на обжалване пред 

съответния Административен съд, аз ви го докладвам за сведение. 

Колеги, докладвам ви призовка по административно дело 

№ 10104/2023 г. по описа на Върховния административен съд с вх. № 

МИ-08-18/4 от 02.11.2023 г., с което се известява Централната 

избирателна комисия и се призовава да се яви на 15.02.2024 г. от 11,00 

ч. като ответник по дело с А. В. М. 

Припомням, че това е дело, което е образувано по жалба на    А. 

М.        срещу Решение № 1248 от 28.06.2023 г. на 

Административен съд – Пловдив. 

Колеги, докладвам ви призовка от Административен съд – София 

-град, с вх. № МИ-08-153 от 01.11.2023 г. по административно дело 

№ 10386/2023 г., с което Централната избирателна комисия се 

уведомява, че на 03.11.2023 г. от 13,30 ч. ще има заседание по делото. 

Докладвам втора призовка от Административен съд – София-

град, по административно дело № 10387/2023 г. с вх. № МИ-08-156 от 

02.11.2023 г. С призовката ни уведомяват, че има насрочено съдебно 

заседание по делото на 03.11.2023 г. от 11,00 ч.  

И двете дела са образувани по жалби на Местна коалиция 

"Продължаваме промяната – Демократична България“ („Спаси София“) 

срещу решение на Общинска избирателна комисия – Столична. 
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Докладвам ги за сведение. Предлагам да не се явява никой от 

Централната избирателна комисия.  

Колеги, докладвам ви съобщение от Административен съд – 

София – град, с вх. № МИ-08-152/01.11.2023 г. по административно 

дело № 10425/2023 г. С това съобщение ни е връчено разпореждане от 

01.11.2023 г. по делото, с което се указва на ЦИК да представи 

незабавно по делото заверено копие от документите по 

административната преписка. 

Указанието е изпълнено и документите са изпратени с писмо с 

вх. № МИ-08-155/01.11.2023 г. на Административен съд – София – 

град. 

Докладвам ви решение на Върховния административен съд, 

постъпило в ЦИК с вх. № МИ-08-160/02.11.2023 г. Решението е с 

№ 10578 от 02.11.2023 г. по административно дело № 10536/2023 г. С 

това решение Върховният административен съд отхвърля жалба, 

подадена от Местна коалиция "Продължаваме промяната –

Демократична България" (Спаси София“) срещу Решение № 2829-МИ 

от 28.10.2023 г. на Централната избирателна комисия. 

В тази връзка ви моля за последващо одобрение на изпратените 

от Централната избирателна комисия по делото писмени бележки днес 

сутринта, които се намират в папката от днешно заседание, извън 

личните папки. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

последващо одобрението на писмените бележки. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

Заповядайте, госпожо Матева. 
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РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви писмо с вх. № МИ-09-

59 от 02.11.2023 г. от Прокуратурата на Република България, Районна 

прокуратура – Плевен. Изпраща ни се на основание чл. 237 от Закона за 

изпълнение на наказанията във връзка с чл. 416, ал. 2 от НПК препис от 

Определение по наказателно от общ характер дело № 2290 по описа на 

Районен съд – Плевен, влязло в сила на 28.10.2023 г., с което на             

Д.                 Ю.            Д. с посочено ЕГН е наложено наказание 

„лишаване от право да заема определена държавна и обществена 

длъжност“, а именно да заема изборна длъжност  за срок от три години, 

считано от датата на одобряване на споразумението. 

Колеги, предлагам да изпратим писмо до "Информационно 

обслужване" АД, с което да им укажем посоченото лице със 

съответното ЕГН да бъде включено в регистъра, считано от днешна 

дата за период от три години, тоест, до 02.11.2026 г., и с указание към 

звено „Регистри“, също да бъде включена в регистъра, който поддържа 

Централната избирателна комисия. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания и предложения? Няма. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов);  против –няма. 

Господин Димитров, във втора точка. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Уважаеми колеги, имам няколко 

входящи номера, които са поизостанали не заради друго, а защото, 

бидейки нощна смяна, през деня щях да участвам в заседанията. 

На 01.11.20223 г. с вх. № МИ-22-616 е постъпила жалба от            

Н.                 Л., която описва невъзпитаното държание на          М.           
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И. в момента, в който е гласувала в съответната секция. Нейната молба 

е да не се допускат толкова посредствени и неподготвени хора като 

наблюдатели на изборите. Докладвам го за сведение. 

Сигнал за агитация в изборния ден – С-42 от 29.10.2023 г. 

госпожа Боева ни напомня, че…. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Има някаква 

техническа грешка във входящия номер. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Извинявам се. Още едно нарушение. С 

вх. № МИ-22-527/30.10.2023 г. сигналът е за нарушение на кандидат за 

кмет от Долни Богров, постъпил от            П.             Д., копие – странно 

– Ogi-bob. Не мога да знам какво е това четиво. Докладвам сигнала за 

сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Ганчева, 

заповядайте. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, докладвам ви жалба с вх. № 

МИ-22-626 от 02.11.2023 г. Жалбата е от кандидат за кмет на община    

Д.            В.          С.           С. оспорваното Решение № 82-МИ 

Общинската избирателна комисия – Ново село, е отхвърлила и е счела, 

че няма административно нарушение, че не е нарушено действащото 

законодателство и няма основание за налагане на административно 

наказание. Тя моли да отменим постановеното Решение № 82 от 

30.10.2023 г., както и да разпоредим, на първо място, да бъде проверено 

съдържанието на чувала с изборните книжа на секция № 006 в село 

Флорентин, община Ново село, и на второ място, нарушилите 

законовите разпоредби на Изборния кодекс. 

След работно обсъждане ви предлагам да се препрати на 

Административен съд – Видин. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други 

предложения? Няма. 
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Моля да гласуваме изпращането на жалбата до Административен 

съд – Видин. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Колеги, преди да продължим с докладите в точка втора, в точка 

първа от дневния ред, заповядайте, господин Войнов. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, постъпило е 

писмо от „Сиела Норма“ АД с вх. № ЦИК-06-18-54. То е във връзка с 

нашето искане от преди няколко часа да ни изпратят транспортния 

план за втори тур за изборите за кметове на 5 ноември.  

От „Сиела Норма“ АД ни пишат, че ни предоставят проект за 

транспортен план, като казват, че все още работят за някои области от 

транспортния план, които ще ни бъдат изпратени не по-късно от 

сутрешните часове на 3 ноември. Всъщност това, което са ни 

изпратили, като гледам таблицата, е за 14 области само, за които са ни 

изпратили транспортни планове, като за някои области те са съвсем 

непълни, тоест, не всички избирателни секции, които са обхванати, са 

включили. 

Поради горното предлагам да им изпратим ново писмо, с което 

да поискаме до 8,00 ч. на утрешния ден да ни изпратят цялостния 

транспортен план за всичките 5 898 избирателни секции. 

Проектът за писмо е във вътрешната мрежа в папка с моите 

инициали. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, господин 

Чаушев. 
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ЕРХАН ЧАУШЕВ: Предлагам да се добавят думите „и график“. 

Има ли го там? Понеже ми казвате: аз мога да работя първа част, втора 

част – не знам. Аз само уточнявам. Да се добави „и график“. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други 

предложения?  

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 15 членове на ЦИК: за – 15 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Продължаваме с точка втора от дневния ред. 

Госпожо Стоянова, заповядайте. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Колеги, ще започна с доклад за сведение по 

наша предходна преписка. Той е с вх. № МИ-22-600 от 01.11.2023 г.  

Това е второ писмо, отново наименувано „жалба“, от госпожа        М.           

Г.            Г., която получи подробен отговор от Централната 

избирателна комисия, в който обяснихме във всички видове избори 

българските граждани, които пребивават извън страната, как могат да 

гласуват, при какви условия. Но госпожа Г. вероятно не е останала 

удовлетворена от отговора, въпреки че той съдържа фактически правни 

положения. 

В този смисъл това, което ни е представила пак като жалба, не 

съдържа нови обстоятелства и факти. Тя в петитума на тази жалба 

заявява, че иска незабавно касиране на изборите от 29.10.2023 г., за да 

се даде право на всички според Конституцията на Република България 

да участват в тях. 

Аз ви го докладвам за сведение, тъй като нямаме никакво 

основание да го препращаме към Административен съд, тъй като в 

Изборния кодекс в чл. 459, ал. 1 изрично е очертан кръгът на субектите, 
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които имат право да подават искове за оспорване на резултати от 

избори, а госпожа Г. не попада в тази категория. 

Затова ви го докладвам само за сведение. 

Докладвам ви три свързани преписки, като всяка от тях 

предлагам да бъде препратена на съответния Административен съд, тъй 

като са срещу решения на Общинска избирателна комисия – 

Ковачевци, с които са обявени резултатите от изборите за кмет на 

община Ковачевци и за общински съветници в община Ковачевци. 

Едното е с вх. № МИ-15-1220/01.11.2023 г., второто е с вх. 

№ МИ-15-1219, отново от 01.11.2023 г. и третото е с вх. № МИ-15-

1219/1 от 01.11.2023 г.  

Първият вх. № – МИ-15-12-20, който ви казах, е от Явор 

Атанасов в качеството му на пълномощник на Партия „Възраждане“, а 

вторите две са от госпожа                   П.         Г., регистрирана за участие 

в изборите за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г. 

Във вътрешната мрежа в папка с моите инициали има проекти на 

писма до Административен съд – Перник, който се явява териториално 

компетентен. 

Моля да подложим на гласуване препращането на тези жалби 

към Административния съд, който да прецени дали те са допустими и 

съответно, ако ги допусне, да прецени дали са основателни. 

Моля да се запознаете с проектите на писма и, ако нямате 

бележки, да ги гласуваме. Проектните номера са 8411,  8412 и 8413. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други 

предложения? Няма. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 15 членове на ЦИК: за – 15 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 
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Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов);  против –   няма. 

Заповядайте, госпожо Стоянова. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам ви писмо с вх. № МИ-15-

1241 от 02.11.2023 г. , което е писмо до нас. С него ни изпращат жалба 

от ПП „Български възход“ до ЦИК, до ОИК – Мездра, и чрез ОИК-

Мездра, до Административен съд – Враца, поради което ви я докладвам 

само за сведение. Тя е стигнала до компетентния орган да разгледа 

жалбата и да прецени допустимост и основателност. 

Следващото, което ви докладвам, е писмо с вх. № МИ-10-252 от 

01.11.2023 г., в което  господин                Ц.     С. ни уведомява за 

протеклия в изборна секция в Мездра изборен ден и се оплаква, че 

според него при работата си секционните избирателни комисии не са 

изпълнявали стриктно Методическите указания на Централната 

избирателна комисия. 

В тази връзка, тъй като вече е приключил изборният ден, ви 

предлагам сигнали от този тип да бъдат обобщавани, за да можем при 

анализа да вземем отношение, ако е необходимо, за да се подобри 

работата на секционните избирателни комисии в изборния ден. 

Докладвам ви също жалби с входящи номера Ж-105 и Ж-104, 

които също отнасям към предложението си за обсъждане при анализа. 

Те са от госпожа            З.  и от госпожа                 А. Прилагам ги към 

вх. № МИ-10-252 от 01.11.2023 г. с предложение да ги обсъждаме във 

връзка с анализа. 

Подобна е и жалба с вх. № МИ-22-518/02.11.2023 г.  Твърди се, 

че в деня на изборите при преброяването секционните избирателни 

комисии не са спазвали указанията на Централната избирателна 

комисия  за начина, по който са изсипвани от изборните урни 

бюлетините. 
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Аз, в интерес на истината, когато получа такъв сигнал, който е 

свързан с конкретна секция, преглеждам на сайта публикуваните 

сканирани протоколи от секционните комисии и съответно видео 

записите от протеклите изборни дни, като пак уточнявам, че 

Централната избирателна комисия има изключително ограничени 

правомощия в този етап от произвеждането на избори. След като бъдат 

подписани и предадени, протоколите на секционните избирателни 

комисии и съответно протокола на Общинската избирателна комисия в 

ЦИК, Централната избирателна комисия няма възможност за взимане 

на отношение по сигнали, свързани с констатации по протоколите. 

Единственият компетентен съгласно Изборния кодекс – чл. 459, ал. 1 

до ал. 12 – е Административният съд. 

В този смисъл Централната избирателна комисия единственото, 

което би могла да направи по мое мнение, е да взима тези сигнали за 

сведение и да ги обсъжда, за да може да прецени дали в анализа и в 

бъдещи методически оказания не би могло да се оптимизира процесът 

по произвеждане на избори. 

Докладвам ви още един такъв сигнал. Той е с вх. № МИ-22-526 

от 30.10.2023 г., който касае отново секция, в която според 

сигналоподателя е следвало комисията да изпълнява по-стриктно 

функциите си. 

Докладвам ви и вх. № МИ-11-149/02.11.2023 г. Докладвам ви го 

само за сведение, тъй като това е сигнал до нас от представител на 

коалиция, който твърди, че са отказали да включат в регистъра на 

упълномощените представители подадено от него лице. Оказа се, че 

този проблем е отстранен. 

Затова ви го докладвам за сведение. Всъщност комисията е 

извършила въпросното включване. 

Имам и едно запитване от госпожа Г. с вх. № МИ-22-610/ 

01.11.2023 г., в което тя ни пита: трябва ли хора с пожизнен ТЕЛК да 
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доказват, че са болни, понеже ТЕЛК-ът е изтекъл? На заявленията за 

гласуване не пише да се прилага документ, който удостоверява 

заболяване, свързано с ТЕЛК. 

Очевидно, госпожа Георгиева има казус в тази връзка. Но за мен 

той си остава неясен, защото пожизнен ТЕЛК означава, че този ТЕЛК е 

безсрочен и няма как да е изтекъл. В този смисъл според мен госпожа 

Георгиева има право да е включена в избирателен списък за гласуване с 

подвижна секционна избирателна кутия, стига, разбира се, да е подала 

заявлението си пред съответната общинска администрация. 

Мисля, че към този момент това ни стига. Нямам други доклади 

засега в тази точка. 

Извинявайте, искам да допълня доклада си с още един входящ 

номер, който просто е останал в суматохата. Това е вх. № МИ-22-623 от 

02.11.2023 г. Отново е сигнал от граждани, които твърдят, че секционна 

избирателна комисия не е спазила стриктно Изборния кодекс и 

Методическите указания и съответно имат забележки към отразяването 

на гласове и преференции в протокола на секционната избирателна 

комисия. 

И отново ще повторя, че съгласно чл. 459 от Изборния кодекс 

кръгът на лицата, които могат да оспорват изборни резултати и 

компетентният орган за това, са изрично уредени там и за съжаление 

Централната избирателна комисия освен да вземе предвид по 

отношение на анализа си този сигнал, друго не би могла да направи. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Следващ докладчик е 

госпожа Гергана Стоянова.  

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам ви постъпила в 

Централната избирателна комисия от Общинска избирателна комисия – 

Садово, жалба с вх. № МИ-15-1217/02.11.2023 г. срещу тяхно Решение 

№ 110-МИ. Жалбата е подадена от  господин Г. Б. Т., който е кандидат 

за общински съветник в проведените избори. 
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Подадената жалба е срещу решение на Общинска избирателна 

комисия, с което са обявили поредност на кандидатите за общински 

съветници, които са имали еднакъв брой преференции след теглене на 

жребий.  

Предложението ми е жалбата, допълнително окомплектована с 

допълнително получен протокол от заседанието на Общинската 

избирателна комисия с входящ № към МИ-15-1217, да бъде препратена 

към Административен съд – Пловдив, по компетентност. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания? Няма. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева); против – няма. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, в тази точка ще ви докладвам 

писмо, наименувано „жалба“, с вх. № МИ-22-622/01.11.2023 г., 

получено по е-mail в Централната избирателна комисия. Отново от 

госпожа М. Г. Колегата Стоянова преди това друго нейно писмо 

докладва.  

Въпреки че е именувано жалба, същото касае изложени 

обстоятелства във връзка с евентуално твърдени нарушения за 

извършени нарушения в изборния ден, като обръщам внимание, че то е 

подадено в Централната избирателна комисия късно вечерта на 

01.11.2023 г., почти три дни след изборния ден. 

Също така причината, поради която да ви я предложа за 

сведение, е изложеното накрая на писмото искане. Настоява се 

изборите в посочени секции с номера в Поликраище да се касират. 

Както и колегата в предходния си доклад докладва, съгласно 
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разпоредбите на Изборния кодекс определените там субекти, участвали 

кандидати или политически партии и коалиции, имат активна 

процесуална легитимация да сезират съответния Административен съд, 

като обжалват изборните резултати. В случая подателят на това писмо 

не притежава такова право. Затова ви предлагам това писмо да остане 

за сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожа Стойчева има 

думата.  

Определям госпожа Матева за малко да води заседанието. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, с вх. № МИ-15-1205/01.11.2023 г.  

чрез ОИК – Луковит, в Централната избирателна комисия е постъпила 

жалба от       Д.             Т. срещу Решение № 108-МИ/30.10.2023 г. на 

ОИК – Луковит, с което е обявен за избран за кмет на кметство в с. 

Торос, община Луковит, В. Б. 

Предлагам да препратим по компетентност жалбата ведно с 

административната преписка, получена чрез ОИК – Луковит, до 

Административен съд – Ловеч. 

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, има 

ли становище по предложението? Не виждам. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, с вх. № МИ-22-561/1 от 

31.10.2023 г.  е постъпило уведомление от            Д. Ч., който ни 

уведомява, че оттегля жалбата си срещу Решение № 91-МИ от 

30.10.2023 г. на ОИК – Борино, относно съмнение за сгрешено 

разпределяне на мандатите за общински съветници. 
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Докладвам го за сведение на комисията. 

С вх. № МИ-22-614/01.11.2023 г. сме получили сигнал от 

Управителния съвет на Сдружение с нестопанска цел в обществена 

полза „Ти решаваш“ относно подмяна на вота чрез контролиран и 

купен вот в определени секции в община Павликени, област Велико 

Търново. Сигналът е изпратен до Министерството на вътрешните 

работи с копие до Централната избирателна комисия, поради което 

предлагам да остане за сведение, тъй като сигналоподателят го е 

адресирал до компетентния орган. Нямам други доклади. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Следващ докладчик 

е колегата Георгиева.  

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, докладвам ви писмо с вх. 

№ МИ-22-579/31.10.2023 г. Това е жалба, която е постъпила от         К. 

М.,                      кандидат за общински съветник. В нея се излагат 

твърдения, свързани с действия на секционна избирателна комисия в 

гр. Варна, посочен е номерът на комисията, неправилни според 

подателката на жалбата, в края на изборния ден действия, които касаят 

броенето на бюлетините и при определяне на резултатите. 

В своята жалба тя твърди, че тримата членове, които са били 

определени да предадат бюлетините в Общинската избирателна 

комисия, са нанасяли поправки, които са в ущърб на една политическа 

партия за сметка на друга. 

Предлагам ви тази жалба да я изпратим по компетентност на 

ОИК – Варна. 

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

становище по предложението? Няма. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, Димитър 

Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 
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Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов);  

против – няма. 

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, докладвам ви писмо с вх. 

№ МИ-22-620/02.11.2023 г. Това е писмо, което сме получили от             

Н.            Н. от гр. Видин, с което той ни изпраща постановление 

за отказ да се образува досъдебно производство по негов сигнал, с 

който е съобщил, че на адреса му във Видин, са регистрирани две лица, 

които присъстват в избирателните списъци. Районна прокуратура – 

Видин, е извършила проверка и е стигнала до заключението, че не 

намира данни да бъде осъществен състав на престъпление по чл. 167 от 

Наказателния кодекс. Докладвам ви го за сведение. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Следващ докладчик 

в тази точка е колегата Ципов. Заповядайте, колега Ципов. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам писмо с вх. № МИ-22-

582 от 31.10.2023 г. Постъпила е жалба от             С.              С.             

М.,               кандидат за общински съветник в община Брегово, 

адресирана до Централната избирателна комисия  и до Народното 

събрание на Република България срещу Решение № 138-

МИ/30.10.2023 г. на ОИК – Брегово, за изборите за общински 

съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г.  

В жалбата жалбоподателят иска да бъде извършена проверка на 

разпределението на мандатите в общинския съвет, тъй като счита за 

неоснователно разпределението на съответните мандати за съответна 

политическа сила, а също така иска и да се извърши преценка като 

неуреден въпрос и да се постанови решение, с което да има ново 

разпределение на мандатите в Общинския съвет – Брегово. 

Предлагам ви да я изпратим на Административен съд – Видин, 

въпреки че жалбата съдържа и предложения за промени в Изборния 

кодекс. Но тъй като тя е адресирана и до Народното събрание на 

Република България, в самата нея има твърдения за неправилно 
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разпределение на мандатите в изборите за общински съветници, ви 

предлагам да бъде изпратена на Административен съд – Видин. 

Това е моето предложение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания и други предложения? Няма. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 15 членове на ЦИК: за – 15 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов);  против –   няма. 

Заповядайте, господин Ципов. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, във вътрешната мрежа в папка с 

моите инициали от днес с проектен № 3079-МИ ще видите проект на 

решение относно жалба от Иглика Сълковска, кандидат за общински 

съветник от Местна коалиция срещу Решение № 93-МИ/29.10.2023 г. 

на ОИК – Борован. С вх. № МИ-22-612 от 01.11.2023 г. е постъпила 

жалбата срещу въпросното решение на ОИК – Борован. 

Жалбоподателят твърди, че е подавал сигнал до Общинската 

избирателна комисия – Борован, със съответния входящ номер, че в 

секция в с. Малорад, община Борован, при броенето на бюлетините за 

кмет и общински съветници е нарушен изборният процес, като 

членовете на СИК са се заключили в помещението заедно с намиращия 

се там кандидат за общински съветник и правят корекции с химикалки 

на извадени от урната бюлетини, видно от видео записа от броенето. 

Жалбоподателят сочи, че Общинската избирателна комисия е 

оставила жалбата без уважение, тъй като същата е препратена по 

компетентност на МВР. Жалбоподателят счита, че решението е 

незаконосъобразно и немотивирано и че ОИК – Борован, не е изпълнил 

задължението си да извърши проверка по случая. Видно от 
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сканираните и публично достъпни протоколи на секционните 

избирателни комисии в с. Малорад, те са подписани на 30.10.2023 г. в 

0,24 ч. за избор на кмет на община, в 0,38 ч. за общински съветници и в 

0,49 ч. за кмет на кметство. А видно от записа, намиращ се на 

официалния сайт на ЦИК, е с продължителност 3 часа, 25 минути и 

5 секунди. Разстоянието от с. Борован до с. Малорад според 

жалбоподателят е по-кратко. Жалбоподателят смята, че членовете на 

ОИК – Борован, при постъпилия сигнал са били длъжни, имали са 

достатъчно време да посетят на място станалата известна секция. 

Колеги, предлагам ви следната мотивна част: Централната 

избирателна комисия приема, че жалбата е допустима и подадена от 

лице с правен интерес, но по същество е неоснователна. ОИК – 

Борован, е провела заседание след постъпването на сигнала и се е 

произнесла с решение, с което е преценила, че са налице достатъчно 

данни за извършено престъпление против политическите права на 

гражданите по смисъла на Наказателния кодекс и е изпратила сигнала 

по компетентност на Министерството на вътрешните работи. 

Централната избирателна комисия не приема за основателни 

аргументите в жалбата, а именно, че ОИК – Борован, е следвало да 

извърши проверка на място и да констатира извършеното нарушение на 

изборния процес поради обстоятелства, че сигналът е получен в 

изборната нощ, когато фактически е започнало приемането на 

протоколите на секционните избирателни комисии. ОИК – Борован, е 

разгледала постъпилия сигнал и след установяване на действия, в които 

има достатъчно данни за извършено престъпление, правилно я е 

препратила на МВР. 

Във връзка със сигнала има образувано досъдебно производство 

от компетентната прокуратура, включително има и повдигнати 

обвинения на лица. Поради тези причини Решение № 93-МИ е 

законосъобразно и съответно жалбата е неоснователна. 
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Предлагам ви следното решение: отхвърля жалбата на Иглика 

Сълковска срещу Решение № 93-МИ/29.10.2023 г. на ОИК – Борован, и 

потвърждаваме същото решение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите 

изказвания по доклада на колегата Ципов и предложения, ако имате. 

Имате ли предложения? Очевидно, че колегите правилно са 

предприели необходимите действия така, както е посочено в мотивите 

на проекта на решение.  

Моля, режим на гласуване.   

Гласували 15 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева); против – 2 (Севинч Солакова, Цветозар Томов).  

Решението е с № 2849-МИ/02.11.2023 г.  

Заповядайте, господин Ципов. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, във връзка с приетото от нас 

решение предлагам да изпратим писмо до ОИК – Борован, с което да 

поискаме обяснения за реакцията им, след като е постъпил сигналът от 

Иглика Сълковска, за да получим обяснения за техните действия. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания във връзка с предложението да изискаме обяснения, 

становище от ОИК – Борован? Няма. 

Господин Ципов, заповядайте. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, искам да ви предложа да 

променим доклада ми и постъпилата жалба от избраната общинска 

съветничка от Местната коалиция срещу Решение № 93-МИ/29.10.2023 

г. на ОИК – Борован, да бъде приета за сигнал и във връзка с този 

сигнал да поискаме обясненията от Общинската избирателна комисия 
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за предприетите действия в изборната нощ и най-вече поради каква 

причина не са реагирали на сигнала, като извършат проверка на място. 

Колеги, отново искам да ви напомня, че става дума за Решение 

№ 93-МИ/29.10.2023 г. на ОИК – Борован, с което решение тя е 

изпратила по компетентност постъпилия сигнал на органите на 

Министерството на вътрешните работи. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други 

предложения по доклада на колегата Ципов? 

Подлагам на гласуване неговото предложение. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, Димитър 

Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов);  против – няма. 

Колеги, по предложението да изискаме обяснения от Общинската 

избирателна комисия какви действия са предприели във връзка с 

изложеното в сигнала с оглед на това, че това е в комисията, която 

осъществява контрол върху дейността на секционните избирателни 

комисии.  

Има ли други предложения? Може би в много кратък срок да им 

ги поискаме? 

Моля, режим на гласуване.  

Колеги, моля да прегласуваме предложението, тъй като не са 

гласували всички колеги. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, Димитър 

Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 
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Решението всъщност запазва номера, който беше даден преди 

малко. 

Заповядайте, господин Ципов. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, във вътрешната мрежа в папка с 

моите инициали от днес с проектен № 3081 ще видите проект на 

решение относно жалба срещу Решение № 2781-МИ/25.10.2023 г. на 

Централната избирателна комисия 

В Централната избирателна комисия е постъпило с вх. № 08-161 

от 2 ноември 2023 г. Решение № 10580 от 2 ноември 2023 г. по 

административно дело № 10538/2023 г. по описа на Върховния 

административен съд. Срещу същото решение на Централната 

избирателна комисия е подадена жалба от Огнян Огнянов Атанасов, 

кандидат за кмет на община Кюстендил. С въпросното решение ЦИК е 

оставила без разглеждане жалбата на кандидата за кмет на община 

Кюстендил срещу Решение № 155-МИ/21.10.2023 г. на ОИК – 

Кюстендил. 

Колеги, предлагам ви предвид изложеното в мотивите на 

решение № 10580 от 2 ноември 2023 г. на Върховния административен 

съд и на съответните основания от Изборния кодекс следното решение: 

отменя Решение № 155-МИ от 21.10.2023 г. на Общинска избирателна 

комисия – Кюстендил. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля да се 

запознаете с проекта. 

Колеги, имате ли изказвания и предложения? Няма. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, Димитър 

Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар 

Томов); против – няма. 
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Решението е с № 2850-МИ/02.11.2023 г.  

Заповядайте, господин Ципов. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам ви писмо с вх. № МИ-

10-255/02.11.2023 г. Това отново е сигнал от господин               Т.           

Х., упълномощен представител на Партия „Има такъв народ“, с което 

ни уведомява, че отново са получили в изборния ден съобщение на е-

mail адрес на Политическа партия ИТН, с който са отправени призиви 

за агитация в полза на кандидата за кмет на Столична община Васил 

Терзиев. 

Във вътрешната мрежа в папка с моите инициали от днес ще 

видите проект на писмо, с което искаме да ни бъде предоставена цялата 

информация във връзка с постъпилите електронни съобщения на е-mail 

адреса на Политическа партия „Има такъв народ“, подадени от 

посочения в сигнала е-mail-адрес. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите 

изказвания. Колеги, има ли предложения по проекта на писмо? Няма. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – 2 

(Любомир Георгиев, Цветозар Томов).  

Заповядайте, господин Томов, за обяснение на отрицателен вот. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Гласувах против, защото не ми изглежда 

уместно да ангажираме Главна дирекция за борба с организираната 

престъпност, за да ни помогне да се ориентираме има ли нарушение на 

изборното законодателство, което, каквото и да е, във всеки случай не е 

престъпление, още по-малко може да бъде тълкувано като 

организирана престъпност. (Реплика.) 
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Колеги, допуснах грешка, тъй като в хода на неформалното 

обсъждане на този въпрос останах с впечатление, че предложението на 

докладчика е друго. Грешка по отношение и на вота ми. Оттеглям 

думите си от преди малко и бих искал да се извиня за това. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, други доклади 

в тази точка? 

Заповядайте, господин Ципов. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам ви писмо с вх. № МИ-

22-517 от 30.10.2023 г. Това е жалба, адресирана до главния прокурор, 

до КПКОНПИ, до Комисия за защита на личните данни от Силвия 

Райчева чрез Централната избирателна комисия, в което има 

пространни обяснения за имотни спорове, спорове по сделки. 

Докладвам го за сведение. 

Докладвам за сведение вх. № МИ-23-159/31.10.2023 г. Това е 

жалба-молба от                 М.         Я. с взета мярка за неотклонение 

задържане под стража. Въпросната жалба е адресирана до Централната 

избирателна комисия. На задържаното лице му отправят твърдения, 

първо, за купуване на гласове и второ, че мярката за неотклонение му е 

взета незаконосъобразно. Докладвам го за сведение. 

Докладвам за сведение и вх. № МИ-23-167/01.11.2023 г. Това е 

жалба от предизборния щаб на местна коалиция „Алтернатива на 

гражданите“, адресирана до ОИК – Белово, от упълномощен 

представител. Жалбата е адресирана в копие до Централната 

избирателна комисия, поради което я докладвам за сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Това ли бяха Вашите 

доклади, господин Ципов? 

В точка втора останалите докладчици са колегите Баханов, 

Чаушев и Георгиев, и госпожа Матева. 

Господин Баханов, заповядайте. 
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ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, с вх. № МИ-22-621 от 

02.11.2023 г.           Д.              В. ни информира, че ни изпраща сигнал за 

член от комисията – сигурно става въпрос за СИК. „Не е нужно само да 

видите записа. На него ясно се вижда как въпросният член в 

продължение на няколко часа стои неподвижно и нищо не прави.“ 

Комисията е с № 106, в с. Самоводене. „Също секретарката стоеше като 

препарирана и тя също цял ден нищо не прави, нищо не свърши. 

Всички установихме, че тя не може да пише, чете и да смята.“ 

 Отказва да работи с този човек. „Говорихме с нейната партия, те 

повече няма да я допускат до комисия.“ Попитала я защо се е записала, 

казала, че е дошла да се научи. „Много моля да не й плащате 300 лв. на 

ден, за да идва да се учи. Нейната работа е да работи с документи, 

протоколи, което не може.“ 

Бил е член на комисия и председател във Велико Търново и 

други населени места. 

 Господин В. не е съгласен с тези две лица да участват в 

комисията и да получат възнаграждение. Качил е снимка от сметките 

на секретарката, след като се пробвала да смята. Има голяма разлика. 

Предлагам да се изпрати на съответната Общинска избирателна 

комисия този сигнал. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други 

предложения? Няма. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия 

Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Цветанка Георгиева);  

против – няма. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Следващият ми доклад е с вх. № МИ-22-

569 от 31.10.2023 г. писмо от                 В.              Н. „Приложено 

изпращам линк с решение на ОИК – Севлиево, относно недаването 
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право на глас на жители в няколко села, но и ненавременната реакция 

от ваша страна. С уважение: В. Р.“.  

Уважаеми колеги, отворих линка. Решението е № 131-МИ на 

Общинска избирателна комисия – Севлиево, от 29.10.2023 г. Аз не мога 

да приема това като жалба срещу решението така, както е написано. 

Решението е относно постъпил в електронната поща сигнал, в който се 

твърди, че правото на глас на жителите на с. Купен, съставно село в 

кметството на с. Стоките, е нарушено. Същите не могат да гласуват за 

кмет на кметство. 

Комисията, след като се запозна със съдържанието на сигнала, 

извърши проверка на тези твърдения. Намира същият, че е 

неоснователен. В населените места, в които може да се произведат 

избори за кмет на кметство, е нормативно определен съгласно ЗАТУРБ 

и се определя броят на секциите, съответно се изготвят изборните 

книжа и бюлетини, избирателни списъци и т.н. Не е в компетенцията на 

Общинска избирателна комисия – Севлиево, да влияе по какъвто и да е 

начин върху горното. 

С оглед пълнота и прецизност следва да се отбележи, че ОИК – 

Севлиево, четирикратно е сезирала по този казус както ЦИК, така и 

областния управител на област Габрово и МРРБ.  

 С оглед на изложеното решава да отхвърли като неоснователен 

сигналът, получен по електронната поща. 

Пак казвам, считам, че това не е жалба срещу това решение, 

въпреки че решението е от 29.10.2023 г., а сигналът е входиран на 

31.10.2023 г., предлагам да остане за сведение, въпреки че госпожата-

сигналоподател пише „навременна реакция от ваша страна“. 

Също считам, че не е от компетентността нито на ЦИК, нито на 

ОИК сигналът, с който ни сезира. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли друго 

предложение? Няма. 
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Моля, продължете,  господин Баханов. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, има един сигнал от е-

mail от  К.           С. с вх. № МИ-10-254/01.11.2023 г. до Общинска 

избирателна комисия – Самоков, до ЦИК, до МВР – София-област. 

„Сигнал от ВМРО – Самоков“ – така пише. 

„Уважаеми господа, има съмнение, че в гр. Самоков се подготвя 

купуване на гласове в секциите, намиращи се в основно училище 

„Христо Максимов“ и училище „Неофит Рилски“ и секция в училище 

„Петър Берон“. Очакваме да бъде осигурено полицейско присъствие в 

изборния ден, за да бъде предотвратено нарушаване на Изборния 

кодекс и осигуряване на спокойно протичане на изборния процес в 

Самоков. 01.11.2023 г., ВМРО – Самоков.“ 

Няма посочено име, няма подпис. Пак казвам, изпратено е от е-

mail на   К.          С.              С оглед на адресатите, които са посочени, 

единият от които е ЦИК, и с оглед на твърденията в сигнала и 

изложените притеснения – ако е въобще от ВМРО – Самоков, разбира 

се – са изпратени до МВР – София-област. Така че предлагам да остане 

за сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания или предложения, различни от това на докладчика? Няма. 

Продължете, господин Баханов. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Колеги, докладвам вх. № МИ-22-584 от 

31.10.2023 г. – „Избори в село Староселци, община Искър.“  

А.           Ц.             е изпратил е-mail и иска да изрази 

загрижеността си и да подаде жалба относно касиране на избори и 

липсата на проверка на случаите за нерегламентирано гласуване в с. 

Староселци, община Искър. Като гражданин на България и активен 

участник в изборния процес считам, че мой дълг е да ви информирам за 

тези нарушения и да настоявам за провеждането на задълбочено 

разследване и предприемане на необходимите мерки. Хора, които не 
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живеят тук – около 80 човека – бяха докарани да гласуват и още 44 

човека, пълни инвалиди, също бяха принуждавани да гласуват. Имаме 

свидетели.“ 

В изборния ден бях свидетел на няколко случаи, в които се 

предполагаше, че има нерегламентирано гласуване. Въпреки 

подадените жалби и сигнали, подадени от страна на кандидат кметове и 

общински съветници, няма проведена проверка на тези случаи.  

Има нарушение – според сигналоподателя – на изборното 

законодателство и подкопава доверието на гражданите в изборния 

процес. Бих искал да подчертая, че касирането на изборите и липсата 

на проверка на нарушенията са от съществено значение за интегритета 

и легитимността на изборния процес. 

Моля вземете предвид моите опасения и настоява за провеждане 

на задълбочено разследване на случаите за нерегламентирано гласуване 

и касиране на изборите. 

Очаква с интерес нашите отговорни действия и се надява, че ще 

бъдат предприети всички необходими мерки, за да се възстанови 

доверието на гражданите в изборния процес. Надявам се, че ще вземете 

предвид опасенията ми и ще предприемете необходимите действия.“ 

Уважаеми колеги, това е сигнал явно за регистрация на хора, 

евентуално избиратели по настоящ адрес така, както пише. 

Предлагам да се изпрати по компетентност на Общинска 

избирателна комисия – Столична, и на областния управител, въпреки 

че той казва, че били подадени доста сигнали. Но няма проведена 

проверка. А може и да тече тази проверка, но явно не е приключила. 

Предлагам писмо до ОИК – Столична, и областния управител на 

София-област като адресати.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания, предложения?  
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ГЕОРГИ БАХАНОВ: Само за коректност на доклада, колегата 

Георгиев ме поправи. Става въпрос за с. Староселци, община Искър. Да 

се препрати на ОИК – Искър. 

И още една поправка – да се адресира и до областния управител 

на област Плевен, а не на област София-област, на територията на 

която се намира община Искър. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Моля, режим на 

гласуване.  

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия 

Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Цветанка Георгиева); против – няма. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Колеги, докладвам писмо с вх. № МИ-22-

608/01.11.2023 г. Това е жалба от   Б.            Б., който е секретар на 

секция № 54 в район „Люлин“ – София. Изпратена е по е-mail на 

Централната избирателна комисия. 

В съботния ден преди изборите назначената за председател на 

тяхната СИК Галина, представител на „Продължаваме промяната – 

Демократична България“, закъсня повече от един час и не е взела 

никакво участие в приемането на изборни книжа и в подготовката на 

секцията. Държала се е неадекватно и няма никаква ориентация в 

задълженията, които са й поставени. „В неделя, на 29 октомври, в деня 

на изборите дойде в секцията в 8,45 ч., а е председател на комисията, 

придружавана от сина си, който не е част от комисията. Отново 

изглеждаше неадекватно и не проявяваше никаква загриженост и 

интерес към изборния процес.“ Пропускам едното изречение – можете 

да го погледнете, тъй като става въпрос за сина на госпожата. Била е 

ангажирана приоритетно само със сина си и неговите действия. 

Напуснаха секцията след подадено оплакване към представители на 

общината в 10,15 ч. с оправдание, че синът й трябва да бъде заведен 
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обратно в къщи. Върна се в секцията едва в 16,00 ч. До края на 

изборния ден не се включи в работата, нито прочете Методическите 

указания за попълване на протокола. Цялата работа по изборните 

книжа беше извършена от мен и от заместник-председателката на СИК 

с помощта на останалите членове. 

Сигналоподателят изисква нейното отстраняване и заменянето й 

с други длъжностно лице или промяна в длъжностите на останалите 

членове на СИК. Очаква нашия отговор – секретар на секция № 54. 

Предлагам да го изпратим по компетентност на Общинска 

избирателна комисия – Столична, за извършване на проверка и 

предприемане на действия и даже изключително уведомяване на 

Политическата партия, която е предложила въпросния председател. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

предложения? Няма. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

Колеги, следващ докладчик е господин Чаушев.  

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Колеги, всичките ми доклади се намират във 

вътрешната мрежа в папка с моите инициали. 

Докладвам писмо с вх. № МИ-15-1198/01.11.2023 г. Това е жалба 

от           С.         М. от Политическа партия „Национално движение 

Единство“ за изборите в Мъглиж.  

По същество се твърди, че е приключил изборният ден. 

Преброили са гласовете на двамата основни кандидати –              Д.           

Д.           и           П.                  Т. Той е очаквал, че същите отиват на 

балотаж. Обаче след 15 минути председателката – тук има един 

странен факт – към 22,14 ч. тази новина била съобщена от Централната 
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избирателна комисия. Е, няма как в 22,14 ч. да сме съобщили кой ще 

ходи на балотаж. После минали 15 минути и кметът казал, че Пламен 

Тодоров печели еднолично. 

Иска се по същество – все пак има искане – да се преброят 

невалидните бюлетини на кандидата            П.            Т. и че не били 

допускани да виждат бюлетините. Пак искат от ЦИК да бъдат 

преброени бюлетините за избор на кмет на с. Ветрен. 

Считам, че по същество е оспорване на изборен резултат, нищо 

че не е изявено изрично, но от условията ясно това личи. Не е 

компетентна Централната избирателна комисия тук в случая. 

Предлагам да се изпрати въпросната жалба от ПП „Национално 

движение Единство“ към въпросния Административен съд. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания или други предложения? Няма. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, Елка 

Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия 

Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов);против – няма. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Колеги, докладвам сигнал с вх. № МИ-22-590 

от 31.10.2023 г. Става въпрос за член на секционна избирателна 

комисия в Бургас, който по същество иска да му бъде коригирано 

възнаграждението от 15 лв., тъй като не са съгласувани графиците 

между Общинската избирателна комисия и МВР. ОИК и общината си 

свършили работата към 11,00 – 11,30 ч., обаче са чакали МВР до 

16,30 ч. Искат пропорционално увеличение на възнаграждението. 

Докладвам го за сведение, уважаеми колеги. Възнаграждението е 

фиксирано. 

За тези допълнителни 15 лв. става въпрос за тези, които приемат 

книжата. 
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Колеги, докладвам писмо с вх. № МИ-22-604 от 01.11.2023 г. от 

Д.      И. „Бях кандидат за кмет на Голямо Враново. Чуват се слухове, че 

се купуват гласове и се манипулират хората. Има и хора, които не са 

жители на селото.“ 

Няма конкретност. Предлагам го за сведение. Няма как по 

слухове да се произнасяме. 

Колеги, има още един сигнал от тази серия – за слухове. Става 

въпрос за сигнал за подготвени нарушения от мафиотски структури. 

Това е с вх. № МИ-22-553/31.10.2023 г. Става въпрос за следното. 

Подаден е сигнал от структурите на политически партии, изброени, 

които ги виждате там. Сигналът е адресиран до областния управител, 

до Централната избирателна комисия, до Общинската избирателна 

комисия, до ОД на МВР – Стара Загора, ОД на МВР – Казанлък. От 

целия този дълъг текст става въпрос, че се иска да се осигури по-добра 

защита на бюлетините след гласуването, тъй като от тези, наречени, 

криминални групировки се очаква, че могат да влязат и да манипулират 

изборите.  

Колеги, предлагам го за сведение. Бюлетините са в общината, 

има си охрана. Няма как да въздействаме, а и още повече с 

предположения. Толкова от мен. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Георгиев, 

заповядайте. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Благодаря. Най-напред докладвам вече 

писмо с вх. № МИ-22-611/02.11.2023 г., постъпило като сигнал, от 

регистриран застъпник във връзка с участието му и присъствието му 

при приемането и обработването на протоколите на секционните 

избирателни комисии в Изчислителния пункт към ОИК – Ихтиман. 

Искането в едната част от писмото - от Централната избирателна 

комисия се иска да упражни правата си на възложител спрямо 

„Информационно обслужване“ АД във връзка с конкретно искане. 
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В тази връзка този сигнал всъщност предлагам да остане като 

писмо за сведение, придружено заедно с писмо с вх. № МИ-00-288 от 

02.11.2023 г., което е от „Информационно обслужване“ АД до подателя 

на сигнала и с копие до Общинската избирателна комисия и до 

Централната избирателна комисия, с което уведомяват подателя на 

този сигнал, че вече е взето решение съответният отговорник към 

съответния Изчислителен пункт да бъде сменен. 

Тъй като е написано, че е чрез Общинската избирателна комисия, 

останалата част, която е свързана с призив как Общинската 

избирателна комисия да упражнява действителен контрол върху 

достъпа до съответното помещение в Изчислителния пункт, предлагам 

този сигнал да остане като писмо за сведение заедно със следващото 

писмо във връзка с него. И двете да останат за сведение, ако няма друго 

предложение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други 

предложения? Няма. 

Моля, продължете,  господин Георгиев. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Колеги, продължавам с две писма, 

съдържащи съответни жалби. Заедно ще ги докладвам. 

Докладвам вх. № МИ-22-605 от 01.11.2023 г. и преди това вх. 

№ МИ-22-571/31.10.2023 г., които са жалби с настояване за повторно 

преброяване на действителни и недействителни бюлетини в споменати 

секции, които са на територията на община Искър, и са всъщност 

срещу взетото решение. Те са от кандидати за общински съветници и 

двете. Иска се повторно преброяване на данни от конкретни секции на 

територията, на която действа Общинската избирателна комисия – 

Искър, област Плевен. 

Предлагам тези двете да бъдат изпратени с отделни писма. 

Проектите на писма са написани и са съответно с проектен № 8397 и 

№ 8398 и да бъдат адресирани до съответния Административен съд.  
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли друго 

предложение? Няма. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, 

Цветозар Томов); против – няма. 

Заповядайте, господин Георгиев. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Колеги, докладвам още едно писмо, 

което е озаглавено сигнал относно съмнения за неотчетени 

преференции. Този път е адресирано до Централната избирателна 

комисия и до Общинска избирателна комисия – Белене. То е от 

Камелия Веселинова, кандидат за общински съветник. Този сигнал 

завършва с изречението: „Моля за повторно преброяване на 

бюлетините от тази секция.“  

Според мен трябва да изпратим и този сигнал към 

Административен съд – Плевен. 

Във вътрешната мрежа в папка с моите инициали има писмо с 

проектен № 8399, ако комисията прецени, че трябва да гласува това 

писмо за изпращане. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други 

предложения? Няма. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, 

Цветозар Томов); против – няма. 

Следващ докладчик е госпожа Матева.  
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РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви писмо с вх. № МИ-08-

162/02.11.2023 г. от Административен съд – Пловдив. Изпраща ни се 

разпореждане по административно дело № 2711/2023 г. и се задължава 

Централната избирателна комисия незабавно, не по-късно от 10,00 ч. на 

03.11.2023 г., да представи по делото жалбата на Веска Маринова 

Ненчева, упълномощен представител на коалиция „БСП за България“ 

срещу Решение № 186-МИ на Общинска избирателна комисия – 

Карлово, с която ЦИК е била сезирана. 

Ще възложа на звено „Правно“ да подготвят документа, ако не е 

подготвен. 

Колеги, докладвам ви писмо от ОД на МВР – Враца, по 

досъдебно производство № 140/2023 г. Информират ни, че във връзка с 

образуваното досъдебно производство относно обстоятелството, че в с. 

Малорад, област Враца, длъжностно лице от състава на СИК № 

060500005 е преправило резултатите от гласуването на проведените 

местни избори и с оглед изготвяне на графическа експертиза е 

необходимо да бъде предоставена възможност на експертите, 

изготвящи експертизата, да изследват оригинала на протокола, 

изготвен от СИК. Във връзка с това се посочват имената на двамата 

експерти с искане да бъде осигурен достъп до оригинала на протокола 

на 09.11.2023 г.  

Колеги, аз ви предлагам да върнем отговор на разследващ 

полицай П., че ще бъде осигурен достъп на 09.11.2023 г. в сградата на 

ЦИК на площад „Александър І“, гр. София, за извършване на 

експертизата. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля да 

гласуваме изпращането на писмото. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, 
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Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, 

Цветозар Томов); против – няма. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви Определение, 

постъпило в Централната избирателна комисия с вх. № МИ-08-160/ 

02.11.2023 г. Това е определение по едно от делата, които ви докладвах 

по-рано – че е насрочено за разглеждане в съдебно заседание на 

03.11.2023 г.  

Определението е с № 9482/01.11.2023 г.  Административен съд – 

София-град, оставя без разглеждане жалбата на Местна коалиция 

„Продължаваме промяната – Демократична България (Спаси София), 

чрез пълномощника адвокат Х. К. против Решение № 677-

МИ/14.10.2023 г. на Общинска избирателна комисия – Столична, 

потвърдено с Решение № 2790-МИ на Централната избирателна 

комисия. Прекратява се производството по делото и се отменя 

определението за насрочване на открито съдебно заседание. Докладвам 

го за сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Войнов, 

заповядайте в точка първа от дневния ред. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, постъпило е писмо от Министерството 

на електронното управление с вх. № МИ-04-93/02.11.2023 г. С него ни 

изпращат Решение от 02.11.2023 г. за удостоверяване на 

съответствието на доставения тип ТУМГ с изискванията на чл. 213, 

ал. 3 от Изборния кодекс и изискванията на техническата 

спецификация ведно с доклад за оценяване на съответствието, изготвен 

от ръководителите на екипите.  

Доста дълго е решението и докладът. Ще ви запозная само с 

диспозитива на решението. 
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„Удостоверява съответствието на доставения тип ТУМГ с 

изискванията по чл. 213, ал. 3 от Изборния кодекс и изискванията на 

техническите спецификации по обществените поръчки.“ 

На основание чл. 60, ал. 1 от АПК допускат предварително 

изпълнение на настоящото решение с оглед защита на особено важни 

държавни и обществени интереси. 

Решението е подписано от министъра на електронното 

управление, изпълняващия длъжността председател на Българския 

институт по метрология и председателя на Управителния съвет на 

Българския институт за стандартизация. 

Докладвам го за сведение и запознаване. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, поради 

изчерпване на дневния ред закривам заседанието на Централната 

избирателна комисия.  

Насрочвам следващото за утре, 3 ноември 2023 г., от 10,30 ч. 

Благодаря ви. 

(Закрито в 19,55 ч.) 

 

 

    ПРЕДСЕДАТЕЛ: 

       Камелия Нейкова 

 

    СЕКРЕТАР: 

       Севинч Солакова 

 

 

Стенографи:  

  Виолета Тасева 

 

  Божидарка Бойчева 


